

# ★信息快车

（7月29日）

**温州龙湾** 近日,浙江省龙湾区检察院就一起涉文物保护单位公益诉讼案组织公开听证会,邀请人大代表、政协委员等参加。会上,检察官介绍案件基本情况并展示实地走访拍摄的照片,听证人员充分表达意见。最终,相关部门就加强跟踪监督、建立长效机制等方面达成初步共识。会后,该院向相关部门制发检察建议。

（杨铭）

**庄浪** 近日,甘肃省庄浪县检察院与县文旅局共同开展城乡历史文化保护“回头看”活动。活动中,回访组通过实地走访以及利用无人机巡查等方式,查看县域内梯田纪念碑、刘沪将军纪念馆两处历史建筑,在评估前期整改情况后,针对新发现的问题提出整改方案。

（新彩凡）

**高州** 近日,广东省高州市检察院干警走进高州市深镇镇山区开展了“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”反诈宣传活动,通过发放宣传手册等方式送上检察“锦囊”,提醒当地群众特别是老年人对高发诈骗陷阱保持警惕,增强山区群众对电信诈骗及相关违法犯罪行为的防范意识。

（汤璐名 吴咏蔚）

**阜阳颍东** 近日,安徽省阜阳市颍东区检察院与该区总工会构建“检察+工会”协作机制,联合会签《关于建立劳动者合法权益保障协作配合工作机制的意见》。《意见》涵盖信息共享、线索移送、共同研判、法治宣传联动等八项协作机制,旨在凝聚检察机关和工会组织在劳动者权益保障工作方面的优势,切实推动劳动者合法权益保障工作制度化、规范化、法治化。

（刘慧宇 李祎雯）

**射阳** 江苏省射阳县检察院近日举办法律文书制作专题培训。培训中,授课人围绕起诉书、不起诉决定书、不批准逮捕理由说明书等法律文书中易出现的行文不严谨、格式不规范、用词不准确等问题进行讲解,并提出了整改建议,旨在帮助检察干警提升法律文书写作水平。

（蔡振亚）

**贺州** 近日,广西壮族自治区贺州市检察院举办以“翰墨飘香书民族团结 光影交错话清正廉洁”为主题的书画摄影展。此次书画摄影展共有参展作品100余幅,均为检察干警自创原创。全院干警观展后表示书画摄影展形象直观地诠释了检察干警廉洁干事行为规范,切实起到了润泽心灵、警醒警示的作用。

（奉丽梅）

**策勒** 新疆维吾尔自治区策勒县检察院近日联合该县工商联走进辖区企业,开展“送法纪进企业”活动。活动中,检察干警与企业负责人、管理和财务等重点岗位人员进行座谈,讲解“检察护企”是什么、干什么、怎么干,并以严惩民营企业内部腐败犯罪、安全生产实例等为主要内容开展以案说法,引导企业人员增强法律意识和风险防范能力。

（沈光斌 凯丽比努尔·阿卜杜合力力）

**梁山** 近日,山东省梁山县检察院与县妇联会签《关于建立检察公益诉讼与妇女权益保障协作配合机制的意见》,探索建立党建合作、信息通报、线索互移、办案协作、联合调查、定期会商等工作机制。梁山县检察院聘请县妇联相关人员作为特邀检察官助理、“益心为公”检察云平台志愿者,参与案件调查、听证等工作,共同守护妇女合法权益。

（刘静 康亭亭）

**金沙** 近日,贵州省金沙县检察院组织开展案卡填录规范化专题培训,以“错题集”形式对存在的易错、易漏点进行纠错分析,强调案卡填录的准确性、规范性、及时性、完整性,并现场对参训人员进行逐一演示,要求承办人实时填报,利用“数检通”进行校对,加强与案管、技术部门的沟通协调,提高业务数据准确率。

（陈明山 雷沙）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 蒋玘瑞

（二三版中缝）

# ★民主足音

（7月29日）

**宿松** 近日,安徽省宿松县检察院检察长向该县人大常委会报告“检察护企”“检察护民生”专项行动开展情况。该县人大常委会对该县检察院检察履职服务民企、保障民生工作成效予以肯定,并就优化法治化营商环境、常态化推进扫黑除恶斗争以及未成年人检察工作提出意见建议。

（高克勇）

**长白** 近日,吉林省长白朝鲜族自治县检察院派员分赴乡镇走访人大代表,汇报该院上半年工作情况。走访中,代表们对该院上半年工作给予高度评价,并就加强法治化营商环境建设、生态环境和知识产权保护等方面提出意见建议。他们希望检察机关进一步发挥检察职能,在打击犯罪、维护社会稳定等方面作出新的贡献。

（杨巍巍）

**文成** 近日,浙江省文成县检察院主持召开督促保护永久基本农田行政公益诉讼案公开听证会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员、“益心为公”志愿者、评审专家等对一起企业违法占地行政公益诉讼案的整改修复情况进行现场公开听证评估。经现场评估,听证员围绕非法占地整改效果、行政部门履职情况等展开讨论并最终形成评议意见,一致对本案整改修复效果予以认可。

（孙丽纳）

**白玉** 近日,四川省白玉县检察院推动制定《白玉县“代表建议”“委员提案”与检察建议衔接转换工作暂行办法》。依托《暂行办法》,该院将充分聚焦人民群众反映强烈的突出问题,从代表建议、政协提案中汲取加强检察工作的智慧和力量,以检察建议督促多部门协作,促进代表建议、委员提案落地实施,助力法治政府建设。

（扎西邓珠）

**渭源** 近日,甘肃省渭源县检察院举办“检察护企”优化法治化营商环境检察开放日活动。活动邀请了工商联、商务局负责同志,人大代表、政协委员和企业家代表走进检察机关。受邀人员参观了该院12309检察服务中心、案件管理办公室、听证室、未成年人一站式保护中心等场所。座谈会上,与会人员围绕进一步提高检察服务等方面进行了沟通交流,并为部分企业家代表颁发了“特约检察员”聘书。

（魏燕）

**宝鸡金台** 近日,陕西省宝鸡市金台区人大常委会专题听取了金台区检察院刑事检察工作情况汇报,对该院在办理涉民生刑事案件中发挥化解矛盾作用、构建轻罪治理新模式、积极开展数字检察工作等方面做出的努力给予肯定,并从处理好区域经济发展与惩治犯罪的关系、延伸社会治理等方面提出意见建议。

（冯婷 宋艺博）

**扶沟** 近日,河南省扶沟县检察院走访全国人大代表,扶沟县昌茂纺织有限公司生产经理徐秋萍,面对面问需问计共话护企促发展。徐秋萍代表对扶沟县检察院在优化法治化营商环境、保障民营企业健康发展等方面所做的工作给予充分肯定,希望今后和检察机关建立更加畅通的沟通渠道,继续在企业安全生产、法治教育等方面提供帮助,引导企业良性健康发展。

（葛清华）

**广水** 近日,湖北省广水市检察院邀请人大代表、人民监督员以及公安机关、林业部门工作人员等共同就一起非法占用农用地案举行拟不起诉公开听证会。听证会围绕生态修复方案是否具有可行性、对犯罪嫌疑人是否作出相对不起诉处理等问题进行讨论并提出意见建议。

（廖茂廷 邓椒子）

**射阳** 近日,江苏省射阳县检察院举办“行政检察”主题检察开放日活动,邀请该县人大代表、政协委员及律师代表等30余人走进检察机关。活动中,该院介绍了行政检察职能及在行政争议实质性化解工作中的特色亮点做法,与会人员进行了交流发言,并就做好行政检察工作提出意见建议。

（郭妙欣 周满）

**本栏邮箱** minzhuzuyin@126.com  
**编辑** 张子璇

（六七版中缝）